



TLAČOVÁ SPRÁVA

Lekárska fakulta UPJŠ v Košiciach zavádza nový 5-ročný študijný program zubné lekárstvo

Košice, február 2025 – Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach ako prvá na Slovensku úspešne pripravila a implementovala nový 5-ročný študijný program zubné lekárstvo, ktorý bol začiatkom februára 2025 definitívne schválený. Tento krok predstavuje významnú zmenu v medicínskom vzdelávaní na Slovensku a prináša harmonizáciu dĺžky štúdia s väčšinou európskych krajín.

Historické súvislosti a dôvody zmeny

Zubné lekárstvo sa na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach vyučuje už od jej vzniku. Pôvodne ako 5-ročný program, neskôr 6-ročný, pričom po vstupe Slovenska do EÚ sa transformovalo na súčasný študijný program s titulom MDDr. Avšak, vo všetkých susedných krajinách (napr. v Českej republike, Maďarsku či Poľsku) trvá štúdium len 5 rokov, čo vytváralo pre slovenské fakulty nevýhodu v medzinárodnej konkurencii. Mnoho domácich aj zahraničných uchádzačov uprednostnilo štúdium v zahraničí, kde mohli dosiahnuť rovnaký titul za kratší čas. To viedlo k postupnému poklesu záujmu o štúdium zubného lekárstva na Slovensku. Z toho dôvodu sa zvýšil tlak na štandardizáciu študijného programu v súlade s ostatnými európskymi krajinami. Dôležitým aspektom tejto zmeny je aj fakt, že na rozdiel od absolventov všeobecného lekárstva, zubní lekári po ukončení štúdia nemusia absolvovať ďalšiu špecializáciu a môžu ihneď začať samostatne vykonávať svoje povolanie.

Príprava a implementácia 5-ročného programu

Zmena dĺžky štúdia si vyžiadala komplexnú reformu učebného plánu, aby absolventi získali potrebné vedomosti a praktické zručnosti. Dôležitým princípom bolo zachovanie rozsahu výučby zubného lekárstva, pričom došlo k zvýšeniu počtu vyučovacích hodín, vytvoreniu nových predmetov a úprave harmonogramu štúdia. Príprava nového študijného programu bola komplexný a náročný proces, ktorý prešiel viacstupňovým schvaľovaním v akademických štruktúrach fakulty a následne aj na úrovni Ministerstva zdravotníctva a Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. Po jeho úspešnom schválení bude už v akademickom roku 2025/2026 možné prijímať nových študentov do 5-ročného programu zubné lekárstvo. Prvých absolventov očakávame v roku 2030.

Prechodné obdobie a výzvy

Transformácia štúdia je procesom, ktorý so sebou prináša viaceré výzvy. V nasledujúcich 5 rokoch budú na fakulte študovať súčasne študenti 5-ročného aj 6-ročného programu, čo si vyžiada dôkladnú koordináciu výučby a kapacít fakulty. V roku 2030 navyše fakulta očakáva dvojnásobný počet absolventov, keďže súčasní študenti 6-ročného programu ukončia štúdium spoločne s prvými absolventmi

nového 5-ročného programu. Aktuálne sa riešia otázky týkajúce sa prechodného obdobia, vrátane podmienok pre opakujúcich študentov, prerušenia štúdia a opakovaného zápisu predmetov. Fakulta má však dostatok času na to, aby pripravila všetky potrebné opatrenia na zabezpečenie hladkého prechodu na nový systém.

Konkurenčná výhoda pre Slovensko

Zavedením 5-ročného štúdia zubného lekárstva sa Slovenská republika opäť stáva konkurencieschopnou destináciou pre štúdium zubného lekárstva v Európe. Očakáva sa, že vďaka tejto zmene narastie záujem domácich aj zahraničných uchádzačov, čo prispeje k udržaniu kvalitného vzdelávania a rozvoju odboru v našom regióne.

Lekárska fakulta UPJŠ v Košiciach je hrdá na to, že bola prvou fakultou na Slovensku, ktorá úspešne pripravila a implementovala túto reformu, a veríme, že to bude mať pozitívny vplyv na budúce generácie zubných lekárov.

Mgr. art. Roman Martinský
PR manažér a hovorca
LF UPJŠ v Košiciach